

Завтра начинается „месячник“ хозяйственной и культурной помощи комсомола деревенской бедноте.

Задача „месячника“ оживить и улучшить работу комсомола среди бедноты. Вовлечь бедноту в кооперацию, организовать десятки новых бедняцких коллективов, оживить работу изб-читален по оболуживанию бедноты — вот задача „месячника“.

Вся советская общественность — на помощь комсомолу.

Месячник помощи бедноте

В целях оживления и улучшения работы комсомольской организации среди бедноты, ВЦИКМ решил провести в сейбрской организации „месячник“ (с 10 сентября по 10 октября) культурной и практической помощи бедноте.

Вся советская общественность — на помощь бедноте.

Успешное проведение „месячника“ может быть обеспечено в том случае, если в нем примут участие все комсомольцы, будет создано вокруг „месячника“ широкое общественное мнение со стороны общественных организаций города и деревни, масс крестьянской молодежи, взрослого населения и самой бедноты. Особенно активное участие должны принять в работе городские комсомолы.

Инейки комсомола в подготовительный период и в начале „месячника“ должны провести ряд собраний и шире популяризировать задачи „месячника“ среди масс крестьянства. Работу свою они должны организовать так, чтобы каждый комсомолец имел свою прямую непосредственную работу в конкретное задание.

Вовлечь бедноту в кооперацию.

Кооперирование бедноты проходит крайне медленно. Имеющиеся бедняцкие фонды полностью не используются. Первой задачей „месячника“ должно быть максимальное кооперирование бедноты. Инейкам нужно провести, что сделано кооперативами по вовлечению бедноты, как использован фонд и льготы по уплате налогов, провести собрания бедноты с докладом о кооперативе, подчеркнуть в них решительную критику недостатка в работе кооперации. Итогом этой работы должно явиться полное использование бедняцких фондов.

Организовать десятки новых коллективов.

В осеннюю с.-х. кампанию по инициативе комсомола организовались коллективы артели, тов.-ва. Это, что сделано, — крайне мало. „Месячник“ должен дать десятки новых коллективов, проверить и оживить работу существующих. На собраниях бедноты, в беседах с ней надо проработать вопросы: как организовать коллективное хозяйство, почему коллектив выгоден бедняку и середняку. Кроме этого, беднота должна заслушать доклад о работе одной из комит., чтобы

Коммуны помогают бедноте проводить заблаговую вспашку.

Тальменский РК приступил к широкому развертыванию осенней сельскохозяйственной кампании, которую он проводит под углом оболуживания уборки урожая бедняцко-середняцких слоев деревни и расширения оного хлеба. Кроме районных инспекторско-агитационной работы, РК принял меры для полного использования уборочного с.-х. инвентаря, имеющегося на прокуратурах, у селькулов, в колхозах, машинных товариществах и т. д. Инвентарь будет использоваться прежде всего для помощи бедноте и нуждающимся середнякам.

Коммунам «Имени Ленина», и «Пути жизни» предложено оказать помощь бедноте тракторами для заблаговую вспашку.

Тальменское, Анисимовское и Завдское кредитные товарищества приняли меры к своевременному распространению жатки и молотков. Тальменское ж.-т. производит ремонт с.-х. машин бедноты по пониженной плате. Сельсоветы приступили к передаче своих старых переделов жаток, их расклатки. Вся работа по вовлечению в жизнь указанной Окрисполкома по производству земледельцев.

Панфиловская кооперация сбывает в свои отделения неходовой товар.

Крестьяне д. Ново-Роговской, Шадриновского района, жалуются на недостаток товаров: — привезут товару на 2 цы, разберут, а потом лавка 2 дня не товару стоит. Даже соли и той только дня на 3 хватает. В Панфиловской ж.-т. 2—3 жемлет едковая мануфактура, а потом ее в ам в отделение сбывают и даже едят на делают.

на конкретном примере убедить ее о преимуществах коллективного труда над одиночным. Лозунг „месячника“ — каждая инейка организует коллектив.

Бесперебойно должна работать изб-читальня.

Месячник должен усилить внимание комсомольской организации к вопросам культурного оболуживания бедноты. Он должен привлечь к этой работе и все культурные силы села. В изб-читальнях нужно провести беседы, чтения, лекции по основным вопросам хозяйственно-политической жизни страны, по вопросам развития коллективизации сельского хозяйства. В изб-читальнях должна быть организована юридическая помощь бедноте, налажена справочная работа и т. д.

Суд и прокуратура — на помощь бедноте.

На проведение „месячника“ необходимо послать работников Округового суда и прокуратуры для практической помощи иейцам в оказании юридической помощи бедноте.

Проверить деятельность сельских учреждений по оболуживанию бедноты, выявлять важные и будущие отношения к нуждам и жалобам бедняков. Добиться своевременного и быстрого рассмотрения жалоб и заявлений, поступающих от бедноты в органы суда, прокуратуры и милиции. Организовать работу по выявлению кабальных договоров, сделок, заключенных кулацкой верхушкой с беднотой, принять немедленные меры в расторжении их сельсоветами и органами суда. Вот то, что должны сделать иейки совместно с прокуратурой в течение „месячника“ помощи бедноте.

Оказать бедняку помощь на деле.

Практическая помощь бедноте организуется иейцами через крестьянские комитеты. Для этого иейцы обязаны организовать субботники по оболуживанию хлеба, заготовке дров. Кроме этого, комсомольцам нужно организовать семейно-бытовую помощь, оболуживающую бедноту, помочь в ремонте жилых помещений бедноты, дворов, пригородов, в постройке коллективных теплых скотных дворов.

В работе по практической помощи бедноте нужно вовлечь и беспартийную крестьянскую молодежь и взрослое население. И. Пылев.

Техническая помощь крестьянам к уборочной кампании.

Сибельский в течение нынешнего лета провел обследование тракторов в 44 хозяйствах. Цель этих обследований — установить состояние трактора и правильность его использования на местах.

За этот же период Сибельским отремонтировано по округу 23 трактора, из них 8 тракторов выдержали капитальный ремонт, средний ремонт 6, детальный 7 и текущий 2. К 20-му августа Сибельским было выдано 1800 штук сенокосилок, 780 жаток-самосбросок, молотилок 270.

Для ремонта старых, ранее загуженных машин, отпущен запасных частей на округ в сумме 132.433 руб. К.

Союзхлеб за 5 дней изготовил 231 тонну хлеба.

С 1 по 5 сентября включительно всеми агентствами «Союзхлеба» изготовлено 231 тонна хлеба. Заготовленное количество хлеба по культурному расходу превышает так: пшеницы — 162 тонны, ржи — 10 тонн, маслосемян — 57 тонн, крупяных продуктов — 1 тонна и фуража — 1 тонна.

Лучше всех заготовка идет в Алейском районе, где агентство «Союзхлеба» за это время приняло на склад свыше 100 тонн хлеба. Вторым по заготовке идет Овчинниковское агентство.

Очень плохо работа по заготовке идет в Шелобанжском районе, агентство которого даже не представило сведений. П.

Еще не поздно подписаться на ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ АЛТАЙ»

Конгресс социалистической партии Уругвая.

В столице Уругвая Монтевидео состоялся конгресс уругвайской социалистической партии, являющейся осколом старой социалистической партии, которая в 1921 году примкнула к Коминтерну. Свод внос в программу партии следующие требования: ликвидация свавла, отмена привилегий дворянству, предоставление прав гражданства всем иностранцам, проживающим в стране более 2 лет, муниципализация полиция, равноправие женщин, постоянное уменьшение армии, с целью полной ее ликвидации. Кроме того, был внесен ряд требований в области рабочего законодательства.

Большая часть заседаний конгресса была посвящена обсуждению предложения, внесенного одной из местных организаций, носившей имя Барна Маркса. Предложение требовало устранения из программы пункта, гласящего, что все члены партии, принимающие участие в религиозных обрядах и церемониях, должны быть исключены. Предложение это было, однако, отвергнуто. Социалистическая партия пользуется весьма незначительным влиянием. Тираж ее еженедельника «Эль Со» составляет всего 1.000 экземпляров, во время как еженедельный орган компартии имеет тираж в 5.000 экземпляров.

Обостряется англо-американский нефтяной конфликт.

НЬЮ-ЙОРК, 7 сентября. В Колумбию прибыл директор Англо-Персидской нефтяной компании Вильсон. Приезд Вильсона рассматривается в нью-йоркских деловых кругах, как обострение англо-американского нефтяного конфликта. Напоминают, что правительство САСШ недавно заставило Колумбийское правительство аннулировать концессию, предоставленную англо-персидской компании. Аннулирование концессии Колумбийским правительством является наиболее крупной победой американского империализма над британским за последние время.

Концессионный договор предоставлял англичанам монополию право на эксплуатацию нефтяных участков в течение 50 лет, а также постройку железных дорог и авиационных баз, угрожающих Панамскому каналу.

Японский консул в Тяньцзини предпринимает поездку во Внутреннюю Монголию.

ШАНХАЙ, 7 сентября. Фын-Юн-Синское агентство «Та-Чун» сообщает о странном настоятельном желании японского консула в Тяньцзини отправиться в поездку во Внутреннюю Монголию, вопреки предостережениям китайских властей, учитывающих бандитское движение в этих районах. Агентство подчеркивает, что китайские круги придают поездку консула большое значение.

Нанкинское правительство выпускает «завем восстановлений».

ШАНХАЙ, 7 сентября. Нанкинское министерство финансов выпускает краткосрочный «завем восстановлений» на сумму в 40 миллионов долларов.

РАТИФИКАЦИЯ японией ОПИУМНОЙ конвенции.

Япония ратифицировала Женевскую опиумную конвенцию, которая вступит в силу 25 сентября с. г. Кроме того, Япония подписала договор о прекращении культивирования опиума в течение ближайших 15 лет. (Этот договор подписан также Англией, Францией, Нидерл., Сиамом, Португалией и Голландией).

ПОЕЗДКА английских консерваторов в Германию.

По приглашению Совета германской промышленности, группа английских консервативных депутатов парламента выехала в сентябре в Германию. Цель поездки — ознакомление с социальными и промышленными условиями Германии.

10 сентября общегородское собрание партийного актива.

В понедельник, 10 сентября, в зале Горсовета состоится общегородское собрание партийного актива, посвященное итогам закончившегося на-днях объединенного пленума ОК и ОКН ВКП(б).

С докладом об итогах пленума выступает тов. Нусинов. На собрание приглашаются члены и кандидаты ОК и ОКН ВКП(б), члены фракций окрисполкома, ОСПС, Окредделов союзов, члены Райкомов и бюро иейцев ВКП(б), члены ОК НСМ, фракции правлений Окредделов кооперации, руководители учреждений и предприятий. Собрание откроется ровно в 6 часов вечера.

Соединенные Штаты собирают сведения о положении СССР.

Сторонники нормальных взаимоотношений с Советским Союзом в Америке вновь выдвигают вопрос о признании СССР.

Американцы собирают сведения о СССР.

ВАРШАВА, 7 сентября. В Варшаве находится начальник Восточно-Карпатского отдела государственного департамента САСШ Велла, прибывший в Варшаву из Гити. В политических кругах передают, что Велла выехал свое путешествие по Прибалтике с целью собрать сведения о положении СССР.

Конвенция о контроле над военной промышленностью.

27 августа под председательством германского представителя графа Берста открылся сессия комитета по выработке конвенции о контроле над военной промышленностью. На прошлой сессии этого комитета, в апреле 1927 года, имели место разногласия по вопросу о том, должен ли контроль распространяться только на частные предприятия или также на государственные, как это предлагали представители САСШ. Усилиями Берста разногласия устранены.

Сенатор Бора по поводу присоединения СССР к пакту Неллога.

ВАШИНГТОН, 7 сентября. Сенатор Бора, председатель сенатской комиссии по иностранным делам, заявляет, что по его мнению ратификация пактом Неллога будет одновременно означать и ратификацию всех присоединенных к пакту, то-есть вступление САСШ в договорные отношения с присоединившимися к пакту державами, в том числе и с СССР.

Это своеобразное положение, в котором САСШ оказываются с заключенными договорами и не признанными их правительствами, даст сенатору Бора, а также и другим сторонникам нормальных взаимоотношений с СССР повод вновь выдвигать требование о признании СССР.

Разные вести.

Похороны оставших команд подлодки Л-55.

ЛОНДОН, 7 сентября. Состоялись торжественные похороны оставших 42 офицеров и солдат английской подводной лодки, затонувшей у Бронштадта в 1919 году. В виду невозможности опознать останки, на гроб не сделано никаких надписей, все погребено в общей могиле.

Брюссельские рабочие-строители собираются бастовать.

ПАРИЖ, 7 сентября. По сообщению из Брюсселя, на собрании брюссельских рабочих строителей принято решение объявить 17 октября забастовку в случае, если предприниматели откажутся удовлетворить требование о повышении зарплаты.

Английская женская делегация возвращается в СССР.

ЛОНДОН, 7 сентября. Английская женская делегация, состоявшая СССР, возвращается в Англию. Члены делегации восторженно отмечают все, что видели в СССР.

Авария самолета.

БЕРЛИН, 7 сентября. Потеряв аэронавигационный аппарат, совершавший рейс Эрфурт-Мюнхен, застрявший рейс Эрфурт-Мюнхен. Пилот и оба пассажира погибли.

Турция присоединилась к пакту Неллога.

АНКОРА, 7 сентября. Совет министров принял решение о присоединении Турции к пакту Неллога.

Выпускаются новые пассажирские пароходы.

КИЕВ, 8 сентября. Закончена постройка пассажирского парохода «Феликс Дзержинский», рассчитанного на 410 пассажиров. В колпу наведения будут выпущены пассажирский пароход «Ян Рудутак» и буксирный «Атаман».

Наша позиция.

(Из передовой Правды, передано по радио.)

Тов. Литвинов вручил французскому послу Эрбетту формальный акт о присоединении СССР к подписанному 27 августа в Париже пакту Неллога.

Таким образом, решение правительства СССР присоединиться к пакту, датированному 31 августа, объявлено теперь в требуемую форму.

Краткий срок, в течение которого советское правительство приняло решение о присоединении к пакту, затем провело все необходимые в этом случае формальные действия, свидетельствует лишний раз о том, что принцип осуждения войны вполне соответствует основам внешней политики СССР.

В этом вопросе, как и в ряде других, выявился существенный контраст между нами с одной стороны, и буржуазными государствами — с другой.

Следует вспомнить, что для того, чтобы подписать пакт, осуждающий войну, его основными участниками понадобился год дипломатической переписки, отражающей усилия участников пакта всемерно ограничить его обязательность.

Контроль и „отчет“

Комиссия Лиги Наций по вопросу о контроле над производством оружия закончилась без всяких результатов из-за сопротивления стран, производящих оружие, главным образом, Англии, не желавшей раскрывать размеры своего военного производства.



Отряды Осоавиахима участвуют в киевских маневрах.

На маневрах развернулось действие кавалерийских частей и воздушной флотилии.

Киевские маневры.

КИЕВ, 8 сентября. 7-го сентября начались киевские маневры. Большой интерес сегодняшних боев сосредоточен главным образом на действиях кавалерийских частей и атакующих их с воздуха самолетов. В ходе боевых операций образцы также на себя вымалывали удивительная выдержанность кавалерии. Красный крест позавчера издал удовлетворительную оценку.

Комсомол должен принять меры к увеличению количественного и качественного роста организации.

На конгрессе КИМ'а. МОСКВА, 8 сентября. 7-го сентября утреннее заседание конгресса КИМ'а посвящено заключительным словам Горького и Хитрово. Горький подчеркнул необходимость для всех секций КИМ'а покончить с текущей работой и принять энергичные меры к увеличению количественного и качественного роста секции. Хитрово подвел политические итоги по обширным приемам, развернувшимся по случаю исполнения КИМ, в частности подробно остановился на борьбе группировки в польском и американском комсомоле.

Вечером с докладом о новых методах агитации и пропаганды КИМ выступил Лейбраунд.

Отряды Осоавиахима на маневрах в Киеве.

КИЕВ, 8 сентября. Состоялась торжественная передача в распоряжение начальника воздушной обороны Киева отрядов и команд Осоавиахима, предназначенных для участия в обороне против воздушно-химической атаки.

Команды обороны против воздушно-химической атаки.

КИЕВ, 8 сентября. На предприятиях города состоялся митинг, посвященный маневрам. На большинстве предприятий выданы команды обороны своего предприятия на случай воздушно-химического нападения.

Конкуренция между заготовителями продолжается.

НОВОСИБИРСК, 8 сентября. Из Томска сообщают о продолжающейся конкуренции между заготовителями. Тальменское сельпо объявило, что «сдавшие хлеб кредитам не получают в нем товар и даже иногда не будет продана славянку хлеб в кредитку». Многие заготовители радуются аваясь под хлеб одиночкам.

Колхозы дают на рынок свыше 7 миллионов центнеров хлеба.

По подсчетам Колхозцентра, колхозы в этом году дают на рынок на менее 7 миллионов центнеров хлеба. Больше всех товарного хлеба имеют колхозы Северного Кавказа, — свыше 3 миллионов центнеров; затем колхозы Сибиря — 1 миллион центнеров; Центрально-Черноземной области, Поволжья и т. д.

В Бийском округе заготовители не подготовлены к хлебозаготовительной кампании.

НОВОСИБИРСК, 8 сентября. На откровенном в Бийске пленуме Общества выяснилось, что хлебозаготовители округа далеко не подготовлены к началу хлебозаготовительной кампании. Вопросы о повышении цен и отмене чрезвычайных мер и о доставке хлеба на пункты заготовки совершенно не разглагольствованы. Несмотря на то, что кампания только начинается, между заготовителями началась скрытая конкуренция.

Сельсовет старается вытеснить Союзхлеб на ряде районов, Союзхлеб в свою очередь втягивает кредитует амбара в районах Сельсовета. Планы заготовителей не согласуются.

Из Томска сообщают, что неуровневый уклон кооперации в отношении к Союзхлебу связан до сих пор. Заготовительный адвонтаж начался давно. Нарушение директив и разграничения районов между отдельными заготовителями привело к массовому характеру. Дело дошло до того, что зав. заготовителями Сельсовета на заседании Окреддела открыто заявил, что принял задачу Сельсовета — сбить с рынка Союзхлеб.

Эта «директива» по мере сил выполняется известными органами, благодаря чему Союзхлеб мог заключить с БЮВами договор на сдачу только 500 пудов хлеба.

Свыше месяца неизвестны результаты обследования спартоводочного завода.

На основании заявлений рабочих, железнодорожный райком ВКП прозавел два обследования завода, но не сделал ничего практически.

Не значит ли это, что райком „отписочно“ относится к рабочей самокритике?

Живую самокритику маршируют в мертвых „делах“.

Планом ж.-д. Райкома, обсуждая вопрос о самокритике, приняв резолюцию приблизительно в 50 пунктах, это было в начале августа. Но эта резолюция и по сей день не принята в нашу ячейку и, следовательно, не проработаны на ней собрания ячейки, ни на собрания рабочих.

На спартоводочный завод в июле месяце ж.-д. Райком ВКП(б) прислал комиссию проверить, как проводится на заводе самокритика и насколько соответствуют действительности заявления директора завода Селезнева, не смотря на многочисленные заявления рабочих, Райком ничего не предпринимал. Это дело Селезнева повод проложить свои „художества“. 24 августа на собрании коллектива, когда один рабочий высказал сомнения о правильности установки парового отопителя, Селезнев в заключительном слове сказал: «1 сентября я создам комиссию, проверю, и тогда, товарищ, пеняй на себя, я тебя привлеку к ответственности». После этого рабочий выступил снова и заявил: «Я больше выступать не буду».

Ячейка партии при Спартоводочном заводе работу по самокритике не развертывает и не руководит ею. В течение всего лета бюро ячейки не подало на завод на заводную работу (антипрокомиссии вовсе не было). На заводе работало до 150 человек сезонников. В течение полутора месяцев они работали без колдотора, не имели твердых расценок, союз в этом деле пропал, а ячейка не указала ему на это и воспитательной работы среди союзников не вела.

В августе РК произвел еще одно обследование, рабочие завода еще и еще раз рассказывали райкому о всем, что у них было. Но Райком опять ограничился только обследованием не сделав ничего практически.

Почему и для чего нужны такие обследования? Не значит ли это то, что РК посылает обследователей только для того, чтобы затухать недовольство рабочих? Хотелось думать, что РК не имеет таких намерений, но способ его ра-

Где и как будут учиться партийцы горрайона.

Партуется в нынешнем году будет развертываться непосредственно при ячейках.

Кандидаты партии, не имеющие политической подготовки, должны в обязательном порядке посещать единую партийную школу.

Апо горрайона ставят перед ячейками задачи выполнения в единые школы не менее 50 проц. беспартийных. В городе будут работать 2 вечерние совещательные 1-й и 2-й ступени.

Объяснение нормальную школу могут посещать школу 1-й ступени. Объяснение школу 1-й ступени — продолжать учебу во второй ступени.

Кроме того, по ячейкам организуется ряд кружков: по истории партии, кружки ленинские, политэкономия, экономическая, текущая политика, историческое материализма, кружки безбюджетов.

Одновременно, желаящих по каким-либо причинам работать индивидуально на дому, Апо Райкома идет на помощь. Они будут прорабатывать материал индивидуально, по заданиям Апо и под его руководством.

Ячейкам нужно твердо помнить, что учеба добровольная. От партиявца требуется большая расцелительная работа и умелый подход. Нужно суметь заинтересовать партучебу и помочь товарищам определить свою склонность и подготовленность в той или иной школе или кружке.

В этом вопросе ячейки не расщепляются. Многие ячейки относятся к делу по-лазвенному.

В ячейке Крайгосторга записали партийцев в школу, не спросив, куда они едут. В результате в Райком поступают заявления о желании перейти в другую школу.

Некоторые ячейки неуменно подошли к проверке кандидатского состава.

Проверка кандидатского состава в городских советских ячейках началась в половине августа. Всего проверено по городу 22 ячейки.

К проверке была проведена подготовительная работа, но прошла она не везде гладко.

Секретари ячеек больницы и Горкомхоза совершенно не явились на проверку, даже и заместителей не оставили. В ячейке Алтайского совхоза не проводилась никакой подготовительной работы.

Были случаи, когда характеристика кандидата давалась непрофессионально, с погрешками.

Так, напр., в ячейке Госторга исключили кандидата ВВП г. Зиньков. Характеристика, данная от бюро тов. Зиньковой, гласит: „Политически зная, неподготовлена, парторботой не интересуется, отношение к партии безразлично, собрания не посещает. Членские взносы не платит“.

На основании этой характеристики комиссия исключает Зинькову из партии. Недовольная решением комиссии, Зинькова подает заявление в КБ с приложением справки секретаря: «Зинькова не посещала собрания, потому что была в отпуске по беременности, членских взносов не платила, как безработная, окончила школу полнотрактную 2-й ступени, посещала кружок военинженеров, помогала вести работу среди женщин».

Подобные явления не единичны.

Жнецы. Окотдел профсоюзов разземлес и рабхозоз о самокритике еще и не думают.

Червопным золотом оделся поля И в даль бегут желтеющей волною, Истому сонную лет сладостно земля, Все разомлет от солнечного зноя.

Прочерачных облатек в густой синеве Едва плывут зоры и фестоны, Как башен мазовы, радями на живые Встант снопов заволаченных сусуны.

Над рожью снопом, сверкая серебром, Шуршат серпы в работе гороховой И, задругнув трепетно, сраженная серпом, Жойтся рожь покорная на живую, Гуда ни бросишь врозь — полой полей Сменили все оди и те ж картини: Сковоз ткань парчевую колосьев паливших

Пестрят жнецов согнувшиеся спины. С утра до вечера пестит их сонца зной, На лицах под росой выступают, Стучится кровь в висках горячею волной И к голове разгораченной приливает. Не время отдыху — кормилица земля. В нем уброя послала шершым гостем, Одея оди о золоте червоного поля, Налав уброя тяжелые колосья. И будет сладостно паргадоу за труд, Когда, снопы в телеги нагужал, С полей встивших жещи домыт серуот

Богатые подарки уржаж. Леонид Речников.

Поступает досрочная уплата сельхозагала.

На всех районах нашего округа поступают сообщения о том, что по последние дни стада поступают досрочная уплата сельхозагала. Так, во второй половине августа в кассу Частынского Райисполкома от крестьян поступило в уплату сельхозагала 271 рубль. В других районах досрочная уплата идет хуже.

Неправильно используют средства самообложения.

Много говорилось на общих собраниях крестьян о том, что самообложение будет расходоваться только на действительные нужды общества, но когда начали поступать средства самообложения в кассу сельсоветов, то получались другие: некоторые председатели средства самообложения начали расходовать не по назначению.

Вот пример: председатель Шелаблинского сельсовета Орехов вместо того, чтобы собранные суммы самообложения расходовать на ремонт школы и дороги, додумался выплачивать секретарю сельсовета за сверхурочные работы. Эти же Ореховым Шелаблинскому Эзвотрокомбунату выдано 1500 рублей неизвестно по какому приказу и РИБу отчислено, якобы взяв-ши, 25 рублей.

Еще хуже дело обстоит со средствами самообложения в селе Парфеновском, Алейского района. Председатель этого сельсовета Стрыбов деньги долго не ставил в сметебельную кассу и таскал их в своем кармане. А при распространении облигаций крестьянского займа Стрыбов додумался рассчитывать за крестьян из средств самообложения. Им выдано из этих сумм 1171 рубль, которые до сих пор не возвращены на высказаны.

В «Красном Алтае», кроме указанных безобразий, много уже писалось, но толку никакого. Председатели сельсоветов разбаваривают крестьянские денежные, а РИКи, зная об этом, понадеваются.

Пора прекратить безобразия. II. Старо-Драчинское потреббщество снабжают ненужными товарами.

Старо-Драчинское потреббщество, Чумшского района, в настоящее время переживает недостаток в мануфактуре. Покупают, главным образом, ситца недорогой цены и кровельных гвоздей.

Председатель об-ва т. Шпига в беседе по этому вопросу сказал: — Наше потреббщество при наличии хороших оборотов, но Алтайского этих товаров не дает, якому за неимением. И все время пробуем дать им мануфактуры более дешевой, а он покупает ненужной фланелью и шерстяными товарами, которые в нашей деревне ни один крестьянин не возьмет. И, конечно, эти товары будут лежать, как лежат вот уже полтора года, полученная по разверстке, вата.

Кроме этого, следует указать, — говорит Шпига, — что Ст.-Драчинское потреббщество намистоа кварталный план товаронабжения пайщиков на сумму 8 тысяч рублей, а снабжающие организации откупают только на 3 тысячи.

Камышенское общество потребителей не имеет ни одного метра мануфактуры.

За последнее время Камышенское потреббщество, Чумшского района, не имеет ни одного метра мануфактуры. Не хватает также и других товаров.

Председатель правления потреббщества тов. Семьяев говорит, что за отсутствием дешевой мануфактуры (ситца) потреббщество не сможет удовлетворить всех крестьянских запросов.

Алтайскому этому потреббеству выпускает дорогие товары: сукно и сатины, да и этих-то товаров оно получает в ограниченном количестве. Так, в последнюю поездку председатели получили разных товаров только на 900 рублей, тогда как им нужно минимум на 2000 рублей для того, чтобы малыши протергивали дней 20 — 25.

Много можно привести примеров несерьезного отношения к самокритике, приходящих к ней над, додумываясь самокритики, а также удивительных поступков, заслуживающих того, чтобы об этом напечатать все отношения к самокритике знали все трудящиеся.

Бухгалтер Грацинский хватил для «храбрости».

Бухгалтер Барнаульского городского управления Грацинский вполне сознательный человек. Работает в Барнауле по рекомендации Сибирского крайкома. Грацинский действует поговоркой: «Без бутылки не разберешься». Выдумали эту поговорку люди, которым нужно нажить только заценку, чтобы напиться пьянкою. К такому сорту людей принадлежит и Грацинский.

В Гостраге идет собрание. Вопрос о самокритике. Как же тут не выпить для храбрости? Ну, Грацинский и выпил, а председательский душок выдал виновника с головой. И Грацинский тут же, на собрании, в порядке самокритики, «выскальзил»:

— А теперь выпить с горя во-чтобы то ни стало даже требуется — рассуждал бухгалтер и так «нарзавелся» на следующий день, что вместе цифр перед глазами скакали зеленые чертенята. Грацинскому пришлось бросить работу и уйти спать.

Окотдел Нарита считает, что самокритика — работа кратковременная и поэтому не особенно забывается о том, чтобы ее расширить и углубить.

Коммунальщики оправдываются тем, что председатель Окотдела был в отпуске, поэтому и самокритика стоит на точке замерзания.

Где еще плохо с проведением самокритики.

Окотдел профсоюзов нарзави и местранспорта только недавно удостоился поставить и обсудить доклад о самокритике. К стати сказать, не знает Окотдел и о том, как у него идет самокритика и критике не сделано еще ничего.

У коммунальщиков тоже ничего не сказать по этому вопросу, при чем характерно отметить, что в свое оправдание коммунальщики выставляют тот мотив, что у них, видите ли, председатель Окотдела был в отпуске.

Окотдел Райбса даже и сам не знает — почему у них не было собраний о самокритике. К стати сказать, не знает Окотдел и о том, как у него идет самокритика на 2-й этаж индустриализации.

Удивительный Окотдел в маленькой комнате несколько столов и за каждым столом «работает» человек. И что они там делают?

Окотдел профсоюза Нарит 26-го августа, наконец, собрался провести доклад о критике и самокритике. Присутствовало 104 человека. Но послушайте, что записано в протоколе:

«Докладчик сказал о целях проводимой кампании. Постановили — доклад принять к сведению, мероприятия по проведению кампании обсудить. Всеобщим решением собрания принять активное участие в нем (в чем — не сказано). Окотделу усилить зашитную работу среди домашних работников не задерживать посылку обследований по зваякам».

Как видите, Окотдел Нарита считает самокритику даже кампанией. Пройдет, мол, месяц — два, и самокритика кану! А того совсем не хотят почитать руководители Окотдела, о чем говорит везде и всюду, что самокритика не кампания, а работа, которую надо проводить в течение довольно длительного периода времени, изо дня в день, самым серьезным образом.

О том, что по докладу были заданы вопросы и состоялся прения, нарпитуцы не упоминали в протоколе ни звука. И только после тщательных распросов удалось добиться, что все таки три выступления было вкратце, между прочим, «крыли» Окотдел за мариную заявлениям при поступлении в члены союза.

Когда же все наши профорганизации всеерь и основательно возьмутся за проведение в жизнь лозунга самокритики?

На курорте Муялды.

В неприглядной Казакской степи притянула невольной грезелечебной курорт Муялды, который так мало известен барнаульцам. Притянула оборудованный, он все же привлекает много больных ревматизмом, нервных, гинекологических, благодаря целым свойствам грязи, добываемой отсюда озера киргизами.

Первое впечатление приезжего больного — убогость не только всей курортной обстановки, но и всей окружающей природы. Среди сухой степи, ровной как море, на берегу неспокойного озера, которое можно перейти в брод, размещены небольшие деревянные домики, на вид, а недалеко от курорта, сажены на 20—50, разрозненные киргизские курты и зимовки. По степи ходит скот, а по дороге нигде раз виднеется лениво бегущее верблюд.

Общую убогость увеличивает полное отсутствие зелени. На курорте нет ни одного деревца, в тени которого больной мог бы отдохнуть, а можно было бы позаниматься о посадке скороспелых растений, которые в 1—2 года дали бы столь необходимую тень в степи.

В комнатах душно, темно и много мух, которые не дают спокойно отдыхать больным, но это не мешает красоваться плакатам о вреде мух и бороться с ними.

Неприятно действует на больного и то, что приезде на курорт ему не дается ни бани, ни ванны, как на всех благоустроенных курортах (Караши, Широ), а больному приходится довольствоваться отпуском без койки средства. Неоднократно обращался в РИК, просить выдать отпуски. Каждый раз ответом было грубое молчание.

Барнаульская ОКРКИ вынесла решение выговор за нарушение трудовых законов и издевательство над трудящимися.

Выговор за вынужденность Боровского РИКа.

Заведующий финансовой частью Боровского РИКа, согласившись на предоставление отпуска районному зоотехнику Бахареву, в выезде отпускных денег отказался. Бахарев подал в отпуске без койки средства. Неоднократно обращался в РИК, просить выдать отпуски. Каждый раз ответом было грубое молчание.

Барнаульская ОКРКИ вынесла решение выговор за нарушение трудовых законов и издевательство над трудящимися.

Плохо лекарство в ж.-д. аптеке.

20-го августа врачом центральной ж.-д. амбулатории С. болыному роботу Черепанову были выписаны порошки. Когда и полагается, с рецептом пошел в аптеку, где и получили порошки. 21 августа, когда часть порошков была употреблена, приехал зав. ж.-д. аптекой, взявший порошки обратно, который сказал:

— Эти порошки вам сделаны из лекарства плохого качества, из старого, сегодня получено свежее лекарство, из которого и будут сделаны порошки. Не лучше ли было, не навояя паники, не увезя оставшиеся порошки, привезти с собой порошки из лекарства хорошего качества? Черепанов.

Работы пишут.

Буфетчика в Доме крестьянина надо прокормить.

В Барнаульском Доме крестьянина есть буфетчик, который любит строить глазки работникам. Если кто-либо из работников не правится ему, то он сейчас же переводит на другую работу, а себе в буфет назначает новую.

Когда приходит жена буфетчика, то он всегда уходит ее шоколадом, яблоками, дорлыми конфетами и никаким запасом инвизу не делает.

Не пора ли проинвестировать в буфете Дома крестьянина? НАБЛЮДАТЕЛЬ.

ЦРК все еще не устранил принудительный ассортимент.

В Барнауле, кроме ЦРК, нигде не найдешь оливок. И вот, пользуясь этим положением, ЦРК так наделает пайщиков оливок: пайщик обязуется купить вместе с оливкой и двойное количество краски. Если купителю, скажем, требуется 50 кило оливок, то он одновременно должен приобрести 100 кило краски. Не желанием выполнять это, в отпуске оливок отказывается.

В интересах ли пайщиков такой принудительный ассортимент? ПАЙЩИК.

В домах жилищкооператива все еще живут не члены кооперации.

Есть много членов жилищкооператива «Новый быт», которые не хотят участвовать в получении квартир и никак не могут этого добиться. А вот г. Залесский, проживающий по Интернациональной № 105, нечлен жилищкооператива, на предложение вступить в члены не хочет даже и разговаривать. Заведующий Залесский имеет привычку, на собраниях коллектива не является и вообще не хочет считаться с жилищными коллективами. ЧЛЕН КООПЕРАЦИИ.

Техник Граблевский обсытывает рабочих.

На выпрямлении русла реки Барнаулки работает специально несколько рабочих по 36 коп. с метра. 14-го августа техник Граблевский и десятник Солдатов при обмере работ обсытывали рабочих. Когда рабочие стали говорить заведующему Евдокимову, то получили от него такой ответ:

— Если еще у вас в группе больше меньше сумми, то вы будете установлены разницу в 15 кубических сажен. Только после настоятельного требования техник произвел второй обмер и вместо 45 кубом получилось 52. Техник Граблевский тогда сказал:

— Вот как техник относится к учету работ и как они отвечают на просьбы рабочих. Магловатый.

Алтайсоюз и от библиотеки намерен иметь коммерческие доходы.

В Алейской конторе Алтайского имеется библиотека, ценная по количеству и по качеству книг. Но эта библиотека не приносит никакой пользы алейцам, т. к. не каждый может взять там книгу, ибо нужно внести залог в 1 рубль. Рядом с библиотекой имеется издательство, в котором нехватает книг.

Когда изоб Лерина попытался поговорить о передаче во временное пользование библиотеки в издательство, то было написано письмо Алтайскому, откуда через месяц пришел ответ:

— «Передать библиотеку в пользование издательству коммерчески невыгодно». Несмотря на то, что издательство поставлено бюро Райкома партии о сильнейшей библиотеке Алтайского с библиотекой издательств, за два года не достигнуто никакого результата. Пять раз запрашивали Алтайсоюз, но тот все время кивает на коммерческую невыгодность. Назвалерот.

Вот как относятся работники Адмютедла к проведению в жизнь лозунга самокритики и критики.

Предместома Бачанин показывает пример...

31 августа коллектив рабочих и служащих союза местного транспорта при ст. Овчинниковом должен был провести общее собрание по вопросу о проведении самокритики. Заблаговременно был вызван начальник станции для доклада. Явились полностью и все члены союза.

Когда все члены коллектива собрания по ту сторону было обнаружено, что председателем Бачанин нет. Где же он? Сунулись туда-сюда, организовали отряд по поискам председателем.

После длительного поисков председателем Бачанин был найден в отряде сборного пункта около бани. Оказалось, что Бачанин принимал солнечные ванны, полный инвизу на земле около бани.

Вот как профсоюзники проводят самокритику, какою пример показывают они рабочим членам союза и как надо по их мнению, аккуратно являться на собрания и в каком виде. Горова.



БАРНАУЛ

Права народа

Правда предполагается расширить с 1-го октября. Наряду будут подсудны почти все преступления, за исключением 58 и 59 статей Уг. Кодекса, которые остаются за Окрсудом.

По 700 заявлений

в среднем поступает ежемесячно в народный суд. Наряду же при 3-х судьях успевают разбирать не больше 500. Сейчас суд перегружен на 177 проц.

90 учебных винтовок

и 90 штук противозащитных патронов Окросоветам. Все это будет направлено в деревню для кружков военных знаний.

Отправку кандидатов

в военную школу организует Осоавиахим 11 сентября. 10-го последний раз будет работать отборочная комиссия.

Угрожает заморозить

с наступлением холодов, водопроводная труба, проходящая под мостом через Барнаулку, против Дома крестьянина. Коммунальная Секция Горсовета вынесла постановление о необходимости отделить трубу, чтобы вода не оставалась без воды.

Туберкулезный ночной санаторий

при Тубдиспансере на 20 кроватей для застрахованного населения организует с 1-го января Оксрайон.

Общество «Друзья детей»

присутствует в перерегистрации ячеек, после чего состоится городская конференция.

В связи с двухдневным

ликвидацией беспорядочных Оксрайон выделяет врач-ветеринар для обследования всех детей в детских домах с целью выявления больных.

Профсоюзная хроника.

Перерегистрацию

бесплатных членов союза проводит союз водников с 7-10 сентября. Не явившиеся снимаются с учета.

Окружная конференция

сельскохозяйственных комсомольцев начинается с 11-го сентября. Между прочим, на конференции заслушивается интересный доклад о страховании и социальном страховании населения и батрачества на селе.

Запись детей

в 1-й детский сад началась 6 сентября и закончится 15 сентября. Запись производится в помещении детского сада (ул. Социалистическая, 1) и Гоголевской ул. с 8 до 10 ч. утра и с 2 до 4 ч. дня. Дети записываются от 3 до 10 лет. При явке нужны справки: о службе родителей, с указанием зарплат, выпис о рождении ребенка, справка врача и профпатриот. В виду ограниченности мест, принимаются дети матерей, которые работают или служат.

В школе

контрторгово-торгового учета при Оксрайоне занятия начинаются с 10 сентября.

Слабый ход реализации

2-го займа отметили представители Оксрайона и предложили комиссии ускорить реализацию. Для оказания помощи работ в районах Оксрайона командированы 3 человека своих работников в Тальменский, Алейский и Бийский районы.

Производственная библиотека

организована при конторе связи для работников связи. Имеется производственная литература по вопросам: почты, телефона, радио, электротехники, математики и другим.

Новая водоразборная будка

открыта в Коммунарском районе города при пивоварне Мехтреста с 17 сентября. Будка готова, в этом сроку будет закончена прокладка водопроводной линии.

СУД.

Прделки торгаша.

Рыльская Т. В. была душевнобольной. Базарный торговец Ештокин, Еким Алексеевич, решил к ней «подхватиться».

Ештокин опутал Рыльскую, а через некоторое время бросил. У Рыльской родился ребенок. Рыльская жила очень бедно и ее взяли из жалости Иевыны.

Вскоре Рыльская подала заявление в народный суд о высказании алиментов.

Отвечая на суд не явился, по суду решено дело слушать без него.

Свидетельница Иевына рассказала о связи между Ештокиным и Рыльской.

— Она и ребенка-то на улице родила, уж мы ее утром подобрали — говорит свидетельница.

Нарсуд г. Барнаула признал иск Рыльской правильным и обязал Ештокина ежемесячно выплачивать Рыльской на воспитание ребенка по 10 рублей.

Хроника цирка.

Мертвая петля в воздухе

на автомобиле.

Сегодня в цирке состоялся гастроль артистки Мери Алстон, с ее номером «мертвая петля» в воздухе на автомобиле, и двух сатириков и юмористов Фис-Дис.

Новые гастроли.

Со вторника 11 сентября полная смена программы и номеров в цирке. Выступают неядица Парфоро-Гротеск Шарлотта и партия новых лошадей. Кроме этого выступают жонглеры Варен, Т. Проездом из Японии состоится в Барнауле несколько гастролей американского жонглера Карро. Гастроли будут проходить в цирке.

Что случилось?

Крупное мошенничество.

Недавно в Борзовский РИК был направлен Окрфинотдел для зачисления должности бухгалтера гр-н Шаленин, Павел Александрович, который проработал там несколько недель и скрылся, захватив с собой чек на 583 рубля. С этим чеком он явился в Барнаульский Банк и получил по нему 3583 рубля, подписав на чек впереди означенной суммы тройку. Получив деньги, он скрылся и до сих пор не розыскан.

Кто умерший?

В ночь с 7-го на 8-е сентября милиционер 2-го отделения в отделение милиции был доставлен неизвестный гражданин в пьяном состоянии. Фамилия гражданина при всех стараниях не удалось узнать, он был доставлен до отделения в каталожной камере, где утром его нашли мертвым. До сих пор личность умершего не выяснена.

Кража со зломом.

7-го сентября в Угрозрозк поступило заявление от Зорина Андрея, проживающего Интернациональная ул. № 131, о вломе у него замка и краже из квартиры большого количества вещей.

Кража денег из кармана.

В магазине ЦРК № 1 у гр-на Хребтова, Степана Яковлевича, неизвестным гражданином из кармана вытянуты деньги. Вор успел скрыться.

Движение цен на базаре.

Состояние цен на 8 сентября.

На базаре заметно большое оживление. Имелся значительный подвоз муки, овса, овощей, фруктов. Вследствие этого на некоторые продукты цены понизились незначительно. Пшеничная мука простого размола продавалась по 1 р. 60 коп. пуд. Овес 1 рубль за пуд. Мука севка — 3 рубля пуд.

Капуста свежая 3 коп. килограмма. Картофель 15 коп. пуд. Яблоки барнаульские ранетки за килограмм 30—35 коп. Помидоры 10 коп. десяток.

Из животных: корова дойная 40 рублей, лошадь крестьянская, среднего типа, 80 рублей.

Отклики и разъяснения.

Изложенное в заметке

помещенной в № 178 от 2 VIII, о незаконных действиях обездачка Бахматовской л-ва Юрьева подтвердилось. Юрьев снят с работы с 18-го августа с привлечением к суду по ст.ст. 113 и 73 УК.

Главная контора Омской жел.-дороги

сообщает, что заметка «Пьяный раздатчик отстал от поездов» («Красный Алтай» № 168) расследованием подтвердилось, за что виновного раздатчика Машлыгина наложено дисциплинарное взыскание.

Программа

передача первой Сибирской Широковцевской Радио-станции.

Понедельник, 10 сентября. От 11 до 12 ч. — Раб. полдень. В понедельник вечером и во вторник передачи нет.

Среда, 12 сентября. От 11 до 12 ч. — Раб. полдень. * 8 — 9 ч. — Рабочая газета. * 9 — 9—15 м. — Беседа по радио-вопросам. * 9—25 — 9—40 м. — Беседа по радио-вопросам.

Концерт.

Барнаульский Окружной Отдел Народного Образования настоящим объявляет, что 10, 11 и 12 сентября будет производиться регистрация всех учащихся, не принятых в школы города во все группы 1 и II ступеней.

Все не попавшие в школы учащиеся или их родители, в указанные выше дни должны явиться со всеми документами по нижеуказанным пунктам регистрации и записаться в списки принятых в школу.

Пункты регистрации назначаются следующие школы: 1) Для лиц, живущих в центральной части города — 1-ая совхозная, угол ул. Короленко и Ленинского проспекта. 2) Для живущих в Зайчанской части города — 13-ая совхозная, ул. Анастольская, № 183. 3) Для Садргородской части — 8-ая совхозная — Садргород (быв. помещичье И. Т. Д.) 4) Для Нароной части — 5-ая совхозная — Погоральная, 23.

Время регистрации — с 9 часов утра до 2-х часов дня. Результаты этой регистрации 13/IX будут поставлены на обсуждение Секции по Народному Образованию Горсовета совместно с ОКРОНО и о принятых по этому вопросу решениях все записавшиеся могут узнать 15 сентября в тех же школах, где они регистрировались.

Зав. Окром Ламинский. Инспектор Союзов Андрей. Делопроизводитель Трошинов.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

К членам Борозовской группы

Сибирского Союза писателей.

Редакция газеты «Красный Алтай» просит т. т. Любимова, Черепанова, Лидикова, Казанского П., Бобринцева и Сенча занять сегодня, в 12 часов дня, в редакции «Красный Алтай».

В дополнение к объявленному в газете «Красный Алтай» от 24 и 26 августа с г. г. перерегистрация комиссии при Оксрайонке по набору добровольцев в Военные школы ставит в известность всех лиц, подавших заявления, прошедших медицинское освидетельствование и испытание по общеобразовательным предметам и признанным годными, а также не прошедших освидетельствование и испытания, явиться 10-го сентября с г. г. 9-ти часам утра в Дом Обороны (Пушкинская, № 70). Не подавшие заявления, но желающие поступить в школу, также должны явиться по вышеуказанному адресу и времени и если будут признаны годными, будут направлены в школы.

Отправка в школы 11-го сентября с г. Секретарь Вербовской Комиссии Буяно.

КИНОСИБИРЬ. 9, 11 и 12 сентября.

ЧЕМПИОН МИРА

Начало в праздн. в 6, 8 и 10 час. в будни в 6-30, 8-15 и 10 ч.

Картину иллюстрирует усиленный состав оркестра. Перед началом сеансов будет исполнена соответствующая и картина увертюра.

Скорость: «МИСС-МЕНД».

ЦИРК 2 ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Воскресенье, 9 сентября

Начало дневного в 2 часа дня, вечернего в 9 часов вечера.

1-е ГАСТРОЛИ МУЗЫКАЛЬНЫХ САТИРИКОВ „ФИС-ДИС“

Мэри Альстон мертвые петля в воздухе. С. Шафрик со своими животными. 3 Брайтонс 3. Клоун ВАГНЕР. — Юморист С. СОБОЛЬСКИЙ и др. номера.

Едут: Карро-Варен.

„Пробуждение жевшицы“

2-й СОВКИНО. Последний день.

9 сентября. Спешите видеть!

Художественный заграничный боевик.

ЖЕНА СТАТС-СЕКРЕТАРЯ

Цены местам обыкновенные.

Начало сеансов: в будни в 6-30, 8-30 и 10-30. в праздн. в 6, 8 и 10 час. веч.

2-й СОВКИНО. АНОНСЫ 2-й СОВКИНО.

Современная злободневная драма

В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ

Взяла в штаны мисья столица, За пылым дымом иду дня, О жизнь голодная, волчица, В лесу вскоринившая мяся.

Режиссеры: М. Авербах и М. Донской. Оператор Е. Шнейдер.

В гл. ролях: С. Яковлева, Г. Малиновская, Макаров, Громов.

1 часть: Провинциальные мечтатели, 2 часть: Вонцы мироздания и жилищлощадь, 3 часть: В тине большого города, 4 часть: Пост Грания Бессмертного, 5 часть: На Кривоколенном переулке, 6 часть: Ученые новой любви, 7 часть: Последняя песь Бессмертного.

Вниманию безработных печатников!

Барнаульский Группком союза печатников проводит с 7 сентября по 1 октября с. г. перерегистрацию членов союза безработных. Не явившиеся т. т. на перерегистрацию в указанный срок будут сняты с учета.

Барнаульский Группком СРП.

Нагорная школа кройки и шитья

Улица Денисова, № 70.

После каникул возобновлен прием учениц по обучению кройке и шитью дамского, мужского и детского верху и низу. Платая и белья.

Курс 6 месяцев, по новому упрощенному методу А. Леонидовой.

3165. Руководительница курсов ГОРОДИМОВА.

ТОРГИ

12 сентября с. г., в 9 часов утра, Ме-ской полк будет производить на продажу старой обуви: сапог, ботинок, железной лопы, мешков и старого обова.

КОМИССИЯ.

ШКОЛА КРОЙКИ И ШИТЬЯ

Е. И. Будтовой

ПЕРЕВЕДЕНА (Гоголевская, 83, между Соборным и Коношенным).

Запись учениц с 9 до 4 часов продолжается.

2885. Гоголевская, № 83, Будтова.

Многие ученицы разных школ, а также портные и портнички, изучившие кройку по старым масштабно-мерниковым методам, желают изучить новейший упрощенный академический метод координат по сантиметру. В виду этого с разрешения Окром показывается **мастерская** О. К. Зубовой, Пушкинская 32, открываемая **общедоступно**. Ученицам и на полный курс кройки и шитья. Тут же принимаются ученицы и на полный курс кройки и шитья.

3171

ВНИМАНИЮ ВСЕХ! СПРАВОЧНИК

«Барнаульский округ с цифрах» получен и поступил в продажу. Цена с картой округа — 30 коп., без карты — 35 коп.

Заказы направлять: Барнаул, Сибрайндат.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН Окр. МОПР'а

Социалот. пер. против ЦРК № 2.

ПОЛУЧЕНЫ:

Учебные тетради 29 руб. за 1000 штук и друг. школьные и канцелярные принадлежности.

Перья, коновосые пуговицы и проч.

9 сентября.

МАРТИН ВАГНЕР

Начало сеансов: в будни в 6-30, 8-30 и 10 час. в праздн. в 6, 8 и 10 час.

Лица, ранее сдавшие вещи на комиссию в магазин бр. Придорожных, могут получить таковые обратно при предоставлении документальных данных. Срок выдачи вещей устанавливается на понедельник, 10 сентября сего года, с 9 часов утра.

БАРОКРФО.

ПРОДАЕТСЯ АППЕТИТ?

и породистые свиньи дешево продаются по случаю отъезда. Кроликов до 200 штук. Справиться в с. Белоярское, у Ауровой, Веры Васильевны, совств. дом. 3155

ТОРГИ

на продажу 3 лошадей и обзого инвентаря в материальном складе Омской жел. дор. (рядом с Главн. мастерскими). Справки ежедневно с 7 до 16 часов местного времени. Нач. 10 ул. Хоз. Мат. отдела Омск. ж. д.

КОММУНТРЕСТ

Доводит до сведения население, что им с 1 сентября организовано электромонтажное бюро для выполнения внутренних проводок и установок счетчиков. Прием заявлений на внутренние проводки производится при абонентном столе конторы Коммунтреста.

Выполнение указанных работ частными мастерами электро-станции приниматься не будет, если не будут соблюдены правила технической и пожарной безопасности.

3122. Управл. Коммунтрестом ЗАПРУДСКИЙ.

Флигель продается

на слом б/б м. Лево-Набережная пруда, № 10. 3145

Продаются

гардероб, дым. зин, пальто и мужское демисезонное. Никитинская, 69. 3157

ПРОДАЕТСЯ

небольшой благоустроенный дом. 1 Алтайская № 27. 3096

ДИНАМО.

ПОЛУЧЕНЫ

ПЛАЩИ И МУЖСКИЕ И ДАМСКИЕ

Нужна прислуга

не молодой. Интернациональная, № 213. 3178

ИГЛА

переехала с 5 сентября на ул. Анатолия, № 90, угол Социалистической, 40, инз. 3177. ПРАВИЛЕНИЕ.

Продается

породистый теленок семента. Садргород, Ленинский проспект, № 82. 3176

Сдается комната

со столом. Партизанская, 65. 3174

Школа кройки и шитья

П. Л. Рябинина

Б. Олонская, 14, открыта для записи учащихся (обоих полов) с 8 ч. утра до 7 вечера. 3175

ВРАЧЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ

И. Л. БРАНДТ

Пушкинская № 57, против гостиницы «Козачок».

принимает больных по ушным, горловым и носовым болезням ежедневно с 4 до 7 час. веч. 2898

ВРАЧ

Г. В. Поливанов

Интернацион. (Суусульская), 119, верх. ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 час. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 час. вечера. 2894

ЗУБНОЙ ВРАЧ

С. Е. НИКОЛЬСКАЯ.

Пушкинская, 57, против гостиницы «Козачок».

Лечение, пломбирование, и удаление зубов, искусственные зубы на каучуке и золоте.

Прим с 9 час. утра до 1 час. дня и с 7 час. до 9 час. вечера. 2972

ВРАЧ

И. З. ПЕРЕЛЬСОН

возобновила прием с 9 ч. до 2 ч. дня, с 3 час. до 6 вечера. Короленко, 76, пер. 2882

ВРАЧ

Е. Г. ЧАЧКИНА.

Примет больных по болезням уха, носа и горла. Утром с 10—12 и вечером с 4—6 часов.

Пролетарская (Берская), 88. 3068

ВРАЧ

К. Л. ЧАЧКИН.

Примет по нервным болезням с 12 до 1 часу дня.

Пролетарская (Берская), 88. 3069

ВРАЧ

Вонгродский

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ: по детским, внутренним, туберкулезу с 8—9 ч. утра и с 4—6 вечера.

Никитинская (бывш. Висская), № 67. 3181